

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 80 (1422)

11 июля 1941 года, пятница

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

ВСЕ НА ПОДДЕРЖКУ КРАСНОЙ АРМИИ

В ответ на призыв товарища Сталина последовали сотни заявлений от рабочих, служащих и колхозников Кемского района с просьбой зачислить их в народное ополчение и добровольно в действующую армию. Все эти заявления проникнуты железной волей, непоколебимой решительностью, боевым духом.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники предприятий и учреждений, стахановцы колхозных полей самоотверженной работой на трудовом фронте помогают Красной Армии разгромить врага.

Токари-стахановцы Кемского лесозавода № 1 т.т. Матвеев и Копейка выполняют дневные нормы выработки на 160 проц., рамщик тов. Лопухин—на 117 проц., обрезчик тов. Веселов—на 116 проц. и т. д.

На состоявшемся митинге рабочие Куземского лесоперевалкомбината заявили, что они вдвое увеличат нормы выработки. Их слова не разошлись с делом. Стахановец Матвей Ринтали дневные нормы выработки на разделке древесины выполняет на 214 проц., тов. Федоров разделяет в день по 15—17 кубометров древесины, выполняя нормы выработки свыше 200 процентов.

Женщины - домохозяйки, заменившие мужей и братьев, ушедших на фронт, овладели сложными профессиями и уже сейчас выполняют и перевыполняют дневные нормы выработки. Так, работница Кемского лесозавода тов. Ершова выполняет нормы выработки на 180 проц. Работницы т. т. Гвоздева и Меркульева выполняют нормы на 140 процентов.

Также самоотверженно работают на трудовом фронте лесозаготовители Кемского леспромхоза. Бригада лесопункта Авнепорог тов. Пушкина на заготовке древесины выполняет нормы выработки на 135 проц., бригада тов. А. Матвеева—на 160 проц., тов. С. Матвеева—на 130 проц.

Великий Советский Союз, сознавая серьезную опасность, нависшую над Родиной, полон решимости разгромить и уничтожить врага. Неминуемая расплата ожидает зарвавшегося хищника. И враг будет разбит. Победа будет за нами!



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ.

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую Родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда:

1. Командиру звена летчику младшему лейтенанту—**Здоровцеву Степану Ивановичу;**
2. Летчику младшему лейтенанту—**Жукову Михаилу Петровичу;**
3. Летчику младшему лейтенанту—**Харитонову Петру Тимофеевичу.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

8 июля 1941 года.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ СССР ЛЕТЧИКОВ, ТЕХНИКОВ, ВОЗДУШНЫХ СТРЕЛКОВ И РЯДОВОГО СОСТАВА ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

9 июля 1941 года в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение

боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены 83 человека, из них: орденом Ленина—9, орденом Красного Знамени—43 и орденом Красной Звезды—31 человек.

(ТАСС).

О ПОРЯДКЕ ВЫПЛАТЫ КОМПЕНСАЦИИ ЗА НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ ОТПУСК

В связи с поступившими запросами, ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 го-

да „О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время“, должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 июля

В течение 8 июля продолжались упорные бои на Островском, Полоцком, Новогород-Волыньском и Бельском направлениях. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

На Островском направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно переходили в контратаки. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На Полоцком направлении продолжаются упорные бои с вражескими войсками, пытающимися закрепиться на северном берегу р. Зап. Двина в районе Борковичи.

На Новогород-Волыньском направлении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе Бельцы продолжаются упорные бои наших войск с пехотой и танками противника.

В районе Фельчи наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румыно-немецким войскам. В результате контрударов противник был опрокинут и в беспорядке отошел за р. Прут, бросив вооружение и снаряжение.

На Мурманском, Кандалакшском и Ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, вклинившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла четыре самолета.

Корабли Северного флота под прикрытием авиации успешно высадили десант для содействия частям Красной Армии.

В районе Ханко минометным и артиллерийским огнем уничтожены две роты противника, пытавшиеся атаковать наши части.

Авиация Дунайской военной флотилии бомбардировала транспорты против-

ника на реке. Отмечены попадания и пожары на трех транспортах.

Наши летчики продолжают показывать образцы героизма и отваги. Подполковник Нимцович, выследив время и место посадки 60 вражеских самолетов типа „Мессершмитт“ и „Хейнкель“, 7 июля поднял в воздух семерку наших истребителей. Тремя заходами семерки уничтожено 30 вражеских самолетов. Семерка без потерь возвратилась на свой аэродром.

Дот лейтенантов Анжаревского и Шалара несколько часов подвергался исключительно ожесточенной бомбардировке авиации и артиллерии. Фашисты, уверенные в том, что дот разрушен, двинулись по направлению к нему. Подушив возможно ближе немецкую пехоту, гарнизон дота снова открыл ураганный огонь. Сотни убитых и раненых оставил враг на поле боя. В воздух взлетели не только фашистские солдаты, но и мотоциклы, пулеметы и пушки.

Взвод красноармейцев был неожиданно атакован белофиннами. Вражеские снайперы вывели из строя наводчика противотанкового орудия. Орудие замолчало в самый решительный момент. Воспользовавшись этим, белофинны усилили напор. Надо было во что бы то ни стало возобновить огонь. Младший сержант Егоров под огнем врага пополз к орудью. Противник бешено пытался помешать смельчаку, обстреливая Егорова из пулеметов. Но смелый командир добрался до орудия, выкатил его на 10 метров вперед и стал расстреливать атакующих белофиннов. Огонь со стороны противника прекратился. Взвод перешел в контратаку и занял свои прежние рубежи.

Инициативу и сметку проявили красноармейцы Смирнов и Рассохин. Заметив группу немецких мотоциклистов, неожиданно показавшихся из-за поворота дороги, красноармейцы заняли укрытую огневую позицию и открыли огонь из

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

ручного пулемета по первым фашистам. Два головных мотоциклиста рухнули наземь. Остальные наскочили на упавших. Во вражеском отряде наступило замешательство. Побросав мотоциклы, солдаты в панике бежали.

К прифронтовой железнодорожной станции К. прорвался вражеский самолет. Фашистский летчик на бреющем полете хотел безнаказанно произвести разведку станционных объектов. Выполнить ему это не удалось. Бойцы стрелковой охраны станции дружно залпом из винтовок сбили вражеский самолет. Экипаж самолета взят в плен.

Каждый день приносит все новые вести о героической борьбе советских патриотов во вражеском тылу. Партизанский отряд численностью в сто человек в Н-ском районе Западной Белоруссии напал на немецкую мотопехоту. В бою с фашистами партизаны убили 150 немецких солдат. В другом районе партизанский отряд, укрывшись в придорожном кустарнике, подстерг колонну фашистских танков и забросал их бутылками с горящим бензином. 18 крупных вражеских танков были уничтожены.

В Индии с каждым днем все более расширяется движение солидарности с Советским Союзом. В бомбейских газетах опубликовано заявление деятелей Всендийского национального конгресса профсоюзов, призывающее рабочих, крестьян, студентов и все прогрессивные силы Индии оказать всемерную помощь Советскому Союзу.

Массовые выступления против германского фашизма продолжают в порабощенной Гитлером Югославии. Каждое утро на стенах зданий Белграда появляются лозунги: „Да здравствует Советский Союз!“, „Долой Гитлера!“ Солдаты югославской армии, скрывающиеся в горах, неожиданными налетами терроризируют гитлеровских оккупантов.

Героическими делами, беззаветным трудом на предприятиях и на полях отвечает народ на призыв товарища Сталина. Рабочие цеха ковкого чугуна Сталинградского тракторного завода 6 июля выполнили план на 148 процентов. Стахановцы завода имени Ленина в Урюпинске Самохвалов и Кошкарев в смену выполнили три нормы. Колхоз „Путь Ленина“, Комызянского района, досрочно выполнил план поставок мяса, масла и яиц. В Баррикадном районе города Сталинграда

пригласили 250 женщин для очистки станционных путей. К указанному сроку на станцию пришло свыше тысячи домохозяек. Стахановец Больше-Токмакского завода в Запорожской области Яковенко изобрел приспособление, во сто раз увеличивающее производительность труда. С помощью этого приспособления Яковенко выполнил сменную норму на десять тысяч процентов. Машинисты Сызранского паровозного депо Зайцев, Акимов и Бирбасов овладели специальностью слесаря и сами производят ремонт паровоза. Систематически перевыполняют нормы 500 молодых производственников металлургического завода имени Орджоникидзе. Многие из них дают в день по две и три нормы. Девушки-машинисты электровозов шахты имени Лутугина т. т. Гуцота, Степенко, Преусова, Доротукова ежедневно выполняют нормы на 200 процентов. В Донбассе забойщики шахты им. Сталина т. т. Сняковский, Трофименко и Кугатов ежедневно вырабатывают от четырех до шести норм.

За последние дни германская пропаганда публикует сообщения о том, что

Вечернее сообщение 9 июля

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волыньском направлениях.

На Островском направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На Полоцком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии, пулеметов и решительными контратаками. Бои продолжаются. Противник несет большие потери. На Лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На Новоград-Волыньском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорты в Тульче и Сулине, нефтепромыслы в Плоешти.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14

якобы в Каунасе, Львове и в некоторых других оккупированных немцами советских городах обнаружены человеческие трупы, на которых видны следы пыток. Было бы нелепо опровергать этот очередной бред фашистских „официальных сообщений“, ибо всему миру известно, что советским органам в принципе враждебны гитлеровские методы расправы с местным населением, так широко практикующиеся гестапо и немецкой военщиной. Следует сказать только, что публикацией подобных фальшивок немецкая пропаганда выдала способы изготовления своих „официальных сообщений“. Германский офицер Видльгельм Г., перешедший со своей частью на сторону Красной Армии, показал, что незадолго до нападения на Советский Союз гестапо совместно с министерством пропаганды заготовило широкий ассортимент „описаний зверств большевиков“. Что же касается сфабрикованных немцами фотоснимков с изображением трупов, то известно, что всюду, где появляется гестапо, там нет недостатка в изуродованных трупах. Сфотографировать же результаты собственной „работы“ не составляет особого труда.

самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин были разбиты. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешала нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. 20 противотанковых пушек и одно стопятидесятидвухмиллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурцумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сер-

жант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его с одного захода. После боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Красноармейцы Н-ского стрелкового полка Паянин и Крестьянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестьянинов был ранен. Тогда Паянин, взвалив на спину раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Паянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снарядов, гранат, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Кузицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкрavшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись несколько солдат, в результате налета было уничтожено: 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу Родину. Рабочие заводы имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило 10 дней. Забойщик шахты

„Пролетарская—Крутая“ в Макеевке тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал семь норм. Сверловщица Московского завода „Красный пролетарий“ тов. Галошина ежедневно выполняет норму на 250—275 процентов. Конструкторы и технологи Ленинградского завода имени Егорова тт. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красивые оboзы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами.

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно „большевистских зверств“. Так, например, американская газета „Дейли Ньюс“ советует своим читателям „относиться с недоверием“ к пропагандистским немецким фотографиям.

Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготовляются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских „фотографов“. Нацистские „любители“ фотографии еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили „фотографии“ пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германской министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка „победоносных“ немецких войск, захвативших советский военный флот, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг „Будь готов“. Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Боевые эпизоды

Уничтожили роту белофинских самокатчиков

Как только курсанты Нского училища прибыли на исходные позиции, они получили боевой приказ — атаковать противника, просочившегося в район П., за государственную границу. „Кукушки“ белофиннов (стрелки, замаскировавшиеся на деревьях) обстреливали поляны, дорогу и тропы. Едва рота лейтенанта Козела, действовавшая в головном отряде, вступила в лес, как белофинны открыли огонь. С визгом рвались мины, не умолкая строчили автоматы. Курсанты смело шли вперед. Многим из них довелось бить белофиннов в прошлую войну, и, зная повадки коварного врага, они готовы были его разгромить.

Курсант Корниенко, возглавлявший пулеметный полувзвод, заметил миномет противника, мешавший продвижению роты. Быстро выдвинув свои пулеметы на удобную позицию, Корниенко заставил замолчать вражеский миномет.

Когда рота втянулась в лес, начали действовать „кукушки“, пытаясь посеять панику. Однако ничего из этого не вышло. Курсанты Лебеденко, Бурцев, Матюшин и другие хладнокровно сбивали с деревьев вражеских снайперов.

Стремление уничтожить белофинских разбойников было настолько велико, что даже раненые бойцы продолжали сражаться с ненавистным врагом.

Уничтожив несколько десятков белофиннов, подразделение заняло оборону. В сгустившихся сумерках курсанты вырыли окопы, но отдохнуть не пришлось. Вражеские разведчики то и дело пытались проник-

нуть за передний край обороны, выяснить расположение огневых точек, пробраться в тыл.

На рассвете боевое охранение во главе с курсантом Кравченко заметило финских самокатчиков. Вздыхая клубы пыли, они быстро приближались к рубежу обороны. Вскоре первая группа спешила и пошла в наступление. Белофинны двигались густыми цепями, волна за волной.

— Не стрелять, подпустить вплотную! — приказал Кравченко.

Противник все ближе и ближе. Когда до него оставалось не более 100 метров, затрещали выстрелы.

Устилая поляну трупами, пьяные бандиты нагло лезли вперед. Вот тут-то пулеметчики Шелест и Филимошин проявили исключительную находчивость и выдержку. Они зашли белофиннам во фланг и с 25 метров поливали их свинцовым огнем.

Враг попытался окружить смельчаков и захватить их живыми, но пулеметчики искусно вышли из окружения и присоединились к своему взводу.

В это время командир подразделения поднял своих бойцов в контратаку. Атаку поддержали артиллеристы. Не выдержав убийственного огня, белофинны заметались из стороны в сторону. Повернув свои самокаты, они пытались спастись бегством, но немногим удалось унести ноги.

Больше 50 белофиннов, свыше 30 самокатов, множество патронов и винтовок осталось на поле боя.

М. СМЕРНОВ,
С. КАЧАЛОВ.

(Из ЦО „Правда“).

Военная хитрость сталинских соколов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 6 июля. (Спец. корр. ТАСС). Летчики Терешкин, Гриднев и Носов своим звеном прикрывали группу советских бомбардировщиков, направившихся на вражескую территорию бомбить важный военный объект. Безоблачное небо было чистым, спокойным. Но чем ближе самолеты подходили к цели, тем настороженнее становился командир звена истребителей тов. Терешкин. Вскоре на горизонте показались одна за другой четыре точки. Это были вражеские истребители.

Отважный сталинский сокол приступил к осуществлению заранее продуманного плана. Терешкин смело вырвался со своим звеном вперед, как бы давая сигнал врагу о готовности принять воздушный бой. Фашистские летчики, увидев свое численное превосходство, набросились на звено смельчаков. Терешкин начал резко отходить в сторону. За ним последовали его товарищи.

Враг решил, что советские летчики струсил, и бросился за ними. Но именно этого и хотел Терешкин. Увлекая за собой вражеские самолеты, командир звена дал возможность нашим бомбардировщикам свободно зайти на цель и успешно разбомбить объект.

Когда вражеский объект был охвачен пламенем, Терешкин и его товарищи молниеносно развернули свои истребители и бросились в контратаку на вражеские самолеты. Маневр звена Терешкина был продлан так быстро и продуманно, что один из фашистских самолетов был немедленно превращен в горящий комок, камнем устремившийся к земле. Остальные гитлеровские стервятники, воинственный дух которых быстро остыл, поспешили удрать.

Задание командования летчики выполнили блестяще.



Беспощадно разгромим и уничтожим врага!
Рис. худ. Кукрыники.

ВЕЛИКОЕ НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ

Добровольцы разнопромысловой артели

Шесть часов. Рабочие и служащие разнопромысловой артели стекаются в сапожный цех. Председатель артели тов. Морозов открывает общее собрание. Присутствующие внимательно прослушали доклад о военном положении в стране и очередных задачах работы.

После доклада начались выступления. Выступающие т. т. Зименко, Щедров, Куцаков, Пономарчук, Трифонов и Морозов выразили ненависть к фашистским варварам и беззаветную любовь к нашей цветущей Родине, к великому вождю народов товарищу И. В. Сталину.

Они призвали всех рабочих, как одному, записаться в народное ополчение. „Будем самоотверженно работать на трудовом фронте, — заявили выступающие. — Всем, чем можем, окажем помощь Красной Армии в разгроме врага“.

После принятия резолюции началась запись в народное ополчение. Первым подошел к столу рабочий сапожного цеха тов. Зименко.

— В ответ на обращение вождя народов товарища И. В. Сталина, — заявил он, — запишите меня в народное ополчение. С оружием в руках буду бить врага до последней капли крови.

Вслед за тов. Зименко, один за другим, подходят к столу рабочие и подают заявления о зачислении их в народное ополчение и добровольцами в действующую армию.

Все они заявляют, что будут с оружием в руках храбро защищать каждую пядь родной земли, отдадут все свои силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота.

С. МАЛИН.

На призыв вождя

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны, вождя народов тов. И. В. Сталина вызвало могучий патриотический подъем среди всех трудящихся страны социализма. На состоявшемся митинге работники столовой треста „Северкареллеспродторг“ т. т. М. Майдер и Поликашкина заявили: „Мы всегда готовы встать на защиту Родины. Поэтому просим принять от нас заявления для вступления добровольцами в Красную Армию“.

Примеру этих товарищей последовали и работницы А. Воеводина, Р. Жукова, П. Козлова и А. Ястребова, которые подали заявления о вступлении в народное ополчение.

— Я бы очень хотела быть в действующей армии, — пишет в своем заявлении работница столовой тов. Ястребова, — но имею грудного ребенка. Несмотря на это, я в любую минуту готова встать на защиту нашего отечества, на защиту нашего города.

Также с огромным воодушевлением и патриотическим чувством прослушал выступление по радио тов. И. В. Сталина коллектив столовой Карелфинторга № 1. Работники столовой т. т. Н. Космачева, А. Каширская и О. Мигалкина подали заявления о принятии их добровольцами в действующую армию.

А. КУШИНСКАЯ.

Инструктор РК КП(б).

Зорко охранять советское добро

С большим подъемом прошел митинг в рыбацком колхозе „Беломорский рыбац“, Поньгомского сельсовета. Один за другим высказывали колхозники в простых речах свою ненависть к зарвавшемуся коварному врагу и заявляли о своей готовности защищать любимую Родину.

С волнением было выслушано выступление молодой колхозницы Серафимы Васильевны Дмитриевой.

— Мой отец погиб в годы гражданской войны, борясь с германскими оккупантами, — сказала тов. Дмитриева. — В этом году фашистские варвары посмели напасть на могучий Советский Союз. Ненавистный людоед Гитлер и его банда хотят поработить свободолюбивый советский народ. Никогда и никому мы завоеванных Великой Октябрь-

ской революции уничтожить не дадим.

— Мой муж и брат находятся в Красной Армии, — продолжает она. — Пусть они быстрее и сильнее бьют фашистских стервятников. А мы, колхозники, здесь в тылу перестроим работу на военный лад. Будем бдительными, дисциплинированными, будем зорко охранять советское добро.

В своем выступлении колхозник Федор Дмитриевич Стягов заявил:

— И стар и млад будет бить врага без пощады. Мне 76 лет, но у меня сил много. Я прошу оказать мне великую честь — записать меня бойцом в народное ополчение!

Один за другим подходили колхозники к столу и записывались в народное ополчение. М. Х.

Бой в облаках

Самолеты противника, используя облачность, пытались незаметно приблизиться к нашему аэродрому. Однако вскоре они были обнаружены. В воздух взмыли машины старших лейтенантов т. т. Дмитриева и Пастухова.

Увидев сталинских соколов, немецкие стервятники зарылись в облака. Наши истребители продолжали преследование. Несколько раз самолеты противника выглядывали из облаков. Советские летчики немедленно настигали их, и фашисты опять прятались.

Наконец, когда один из самолетов противника вынырнул из-за облака, старший лейтенант тов. Дмитриев дал очередь из пулемета. Вражеский самолет загорелся и пошел носом вниз.

3 июля, патрулируя в воздухе, т. т. Дмитриев и Пастухов заметили два са-

молета противника, которые шли на бомбежку. Дмитриев зашел справа, сверху самолетов, а Пастухов — снизу и сзади. Один самолет врага попытался спикировать, чтобы перейти затем на бреющий полет. Истребители понеслись за ним. Пастухов сделал удобный захват и дал меткую очередь. Так был сбит еще один фашистский стервятник.

Когда мы разговаривали на аэродроме с тов. Пастуховым об этих боевых эпизодах, вблизи аэродрома опять показались фашистские бомбардировщики. Беседе пришлось прервать. Тов. Пастухов устремился к своему истребителю, а рядом бежал к своей машине тов. Дмитриев.

Они моментально взмыли в воздух и начали погоню за фашистами.

Действующая армия.
(Спец. корр. „Правды“).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО

тов. М. М. ЛИТВИНОВА

8 июля в 11 часов вечера тов. М. М. Литвинов выступил по радио с речью на английском языке. В своей речи тов. Литвинов остановился на вероломном нападении Гитлера на Советский Союз. Он охарактеризовал злодейские планы Гитлера, коварно нападающего на другие страны поодиночке в целях осуществления своего господства над миром. Тов. Литвинов подчеркнул, что расчет Гитлера на успех „молниеносного“ удара на Востоке рухнул в результате героического сопротивления Красной Армии, проявившей чудеса храбрости и упорства.

Далее тов. Литвинов отметил, что задача противников Гитлера заключается в том, чтобы не давать ему ни минуты передышки, бить его сообща, без перерыва, без усталости, с максимальной энергией.

В заключение речи тов. Литвинов подчеркнул, что народы СССР, откликнувшись на призыв своего любимого вождя тов. Сталина, поднялись, как один человек, на отечественную войну против гитлеризма и доведут ее вместе с другими свободолюбивыми народами до полного разгрома фашистского мракобесия и варварства.

(ТАСС).

Англо-германская война

Английское министерство авиации сообщает, что днем 8 июля английские самолеты вторично в этот день атаковали электростанцию и химические заводы в Лилле (оккупированная Франция).

К вечеру 8 июля английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке военно-морскую базу в Вильгельмсхафене.

В ночь на 9 июля английские военно-воздушные силы совершили налеты на нефтехранилища в Лейпциге — к западу от Лейпцига. Кроме того, были предприняты сильные налеты на Гамм, Мюнстер и Билефельд.

Английское министерство информации передает подробности налетов на германские промышленные го-

рода, произведенных английскими самолетами в ночь на 8 июля. В налетах на Кельн, Оснабрюк, Франкфурт-на-Майне, Мюнхен, Гладбах и Мюнстер участвовали крупные соединения английских самолетов. Наиболее ожесточенным был налет на Кельн, где отмечены многочисленные взрывы и пожары. Дым от пожаров к концу налета окутывал весь город. Полнолуние дало возможность английским летчикам наблюдать за результатами бомбардировок. Районы, подвергшиеся бомбардировкам в предыдущие ночи, кажутся совершенно разрушенными. Трудно было различать взрывы отдельных бомб в связи с огромным количеством пожаров.

(ТАСС).

Румынские бояре довели румынский народ до полной нищеты и разорения. Население терпит голод, оно не имеет средств, чтобы купить одежду и обувь.



Доведенная до крайней нищеты румынская семья.

СОБИРАЙТЕ ЛОМ, РЕБЯТА!

В ответ на призыв товарища Сталина пионеры и школьники Советского Союза начали сбор железного лома, чугуна и цветных металлов для наших фабрик и заводов.

Мы должны помнить, что чем больше у нас металла, тем больше будет танков, самолетов и орудий для нашей Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота.

Мы, Витя и Коля Аверьяновы, уже собрали более 100 килограммов железного лома. Думаем, что то же самое сделают все пионеры и школьники города Кеми и нашего района.

Витя и Коля
АВЕРЬЯНОВЫ.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 7 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов Заместитель Начальника Советского Информбюро т. Лозовский С. А. привел сравнительные цифры о потерях Германии. По официальным данным германского генерального штаба, опубликованным германской печатью, потери Германии убитыми, ранеными и пропавшими без вести за год и десять месяцев войны достигают почти триста тысяч чел. По английским, более точным данным, эти потери превышают 900 тысяч человек.

Немецкие данные значительно преуменьшены. Если считать, что истина находится где-то посередине между немецкими и английскими данными, то это означает, что немцы потеряли за год и десять месяцев войны на всех фронтах, примерно, 600 тысяч человек.

В войне же против СССР только за 12 дней немцы потеряли не менее 700 тысяч чел. Если за первые 12 дней потери немцев достигли таким образом 60 тысяч человек в день, то каждый последующий день приносит и будет приносить им все большее и большее количество жертв, поскольку борьба становится ожесточеннее, поскольку в действие введены огромные массы, и каждый красноармеец, каждый советский

гражданин будет драться до последней капли крови, чтобы очистить свою Родину от фашистских гангстеров.

Что касается материальной части, то, по английским данным, немцы за год и десять месяцев войны потеряли 4 тысячи 500 самолетов и 2 тысячи танков, тогда как за первые восемь дней войны против Советского Союза немцы потеряли 1.500 самолетов и 2.500 танков.

Из этих цифр также явствует, что планы немецкого генерального штаба — одно, а реальная жизнь — другое.

Немцы и их союзники пытаются замазать истинное положение дел обычной ложью. Агентство Стефани сообщило, что в СССР „приказано образовать женские полки“.

В СССР имеются миллионы женщин, которые с оружием в руках драться против фашистских орд. Но мы не собирались и не собираемся организовывать женские батальоны. У нас в три раза больше мужчин, чем в Германии, и все до единого знают, за что они борются, тогда как в Германии девять десятых населения не знает, во имя чего началась война против Советского Союза. Не знают этого солдаты германской армии, где каторжная дисциплина заменяет сознание выполняемого долга.

США ЗАЯЛИ ИСЛАНДИЮ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт объявил о занятии Исландии (остров в северной час-

ти Атлантического океана. Датское владение) Соединенными Штатами Америки. (ТАСС).

Фугасные бомбы — одно из самых распространенных средств поражения. Их наиболее часто и в массовом масштабе применяет авиация при воздушных налетах.

Существуют фугасные авиабомбы нескольких типов: обыкновенные, бронебойные, бетонобойные, глубинные и другие. Взрываются они от удара, при падении с встречаемой прегодой. Для этого их снабжают взрывателями мгновенного, замедленного и сверхзамедленного действия.

От взрыва фугасных бомб разрушаются не только здания. Ударно-воздушная волна разрушает водопровод, канализацию, газопроводы, электрическую и телефонную сеть.

Полезно знать, что наибольший радиус разрушительного действия ударно-воздушной волны от взрыва пятидесятикилограммовой фугасной бомбы составляет около сорока метров, от стакилограммовой — до пятидесяти метров, от двухсотпятидесятикилограммовой — до восьмидесяти метров, от пятисоткилограммовой — до ста двадца-

Как защищаться от фугасных бомб **СОВЕТЫ НАСЕЛЕНИЮ**

ти метров и от бомбы весом в тысячу килограммов — до двухсот метров.

Чтобы определить опасную зону при падении неразорвавшейся бомбы, надо исходить из радиуса сферы сотрясения, которая будет в полтора раза больше радиуса действия ударно-воздушной волны.

Фугасные бомбы поражают не только ударно-пробивным действием ударно-воздушной волной, но и осколками корпуса бомбы.

При разрыве воспламеняющегося взрывчатого вещества фугасной бомбы развивается высокую температуру. Это может вызвать пожар. От сгорания взрывчатого вещества в фугасной бомбе образуется угарный газ, который является общеподобным отравляющим веществом.

Как же защищаться гражданскому населению от действия фугасных авиабомб?

Разработан и проверен целый ряд средств и способов. Например, следует широко применять противовоздушную маскировку. Она затрудняет противнику обнаружение цели.

В вечернее и ночное время большую роль играет светомаскировка.

Своевременное, быстрое и тщательное затемнение города может дезориентировать летчиков противника, заставить их пролететь мимо населенного пункта, или, по меньшей мере, затруднить прицеливание и понизить эффективность бомбометания.

Основным средством защиты населения от действия фугасных авиабомб являются убежища, которые по степени надежности защиты подразделяются: на убежища первой категории, убежища второй категории и закрытия полевого типа.

Убежища первой категории могут быть подземными и наземными. Они дают защиту от действия всех средств воздушного нападения и даже от прямого попадания тяжелых фугасных авиабомб. Устраиваются они вне жилых зданий и обычно вмещают большое количество людей.

Убежища второй категории — чаще всего оборудуются в подвальных поме-

щениях жилых домов, школ, предприятий, учреждений. В этих помещениях путем соответствующих инженерно-технических работ усиливается потолочные перекрытия, приводятся в порядок стены, заделываются окна, герметизируются двери. Такие убежища второй категории дают защиту почти от всех средств воздушного нападения, а также от обломков разрушенных конструкций, упавших на убежище.

Закрытия полевого типа защищают от поражения пулями, осколками авиабомб, ударно-воздушной волной, образующейся от взрыва бомб, а также дают защиту от обломков разрушенных зданий, сооружений. Вероятность прямого попадания бомб в такие закрытия чрезвычайно мала, так как общая их площадь незначительна. К закрытиям полевого типа относятся полевые убежища и щели (траншеи).

Щели устраиваются в виде узких рово-траншей. Глубина рва — полтора — два и две десятых метра, ширина по дну — шестьдесят

восемь сантиметров. Ширина сверху до полутора метров. Чем уже щель, тем выше степень защиты. Вдоль всей траншеи из досок или земли делаются скамейки для сидения. Чтобы стены щели не осыпались, их укрепляют досками или хворостом, жердями или прочими материалами.

Для защиты от осколков ударно-воздушной волны и обломков, сверху щели перекрываются бревнами и засыпаются землей. Для защиты от дождей на бревна настилается толстая или рубероид. Сверху делается подушка из глины или утрамбованного чернозема. Потом вся насыпь маскируется под фон местности.

Бомбардировка не страшна, когда население организовано, знает правила поведения в условиях воздушного нападения и точно выполняет их. Воздушные налеты не страшны, если население умеет пользоваться средствами противовоздушной обороны.

Ответственный редактор
С. А. ГРАЧЕВ.